

# 今日汝州

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调

## 深刻总结改革开放伟大成就宝贵经验 不断把新时代改革开放继续推向前进

据新华社北京11月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平11月14日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议并发表重要讲话。他强调,庆祝改革开放40周年,要以新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻总结改革开放光辉历程和宝贵经验,引导广大干部群众充分认识改革开放重大意义和伟大成就,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,继续高举改革开放伟大旗帜,把握完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总目标,不断把新时代改革开放继续推向前进。

2018年11月15日  
星期四  
农历戊戌年十月初八

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2234 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心  
官方微信

今日汝州  
新闻客户端

# 践行“两山”理论 建设森林汝州

## 我市今冬明春全民义务植树全面启动



植树现场

### 陈天富调研汝瓷小镇及汝瓷博物馆项目建设

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚)近日,市委书记陈天富带领相关单位负责人实地调研汝瓷小镇及汝瓷博物馆项目建设。他要求提升标准、丰富内涵,在文化挖掘、宣传推广上下功夫,提升汝瓷小镇建设水平及汝瓷博物馆装修布局水平,将其打造成为汝州一张靓丽的城市名片。

当天,陈天富一行沿着汝瓷小镇园区边走边看,并登上已经建成等待装修的汝瓷博物馆,详细了解项目进展、发展规划等情况,与随行人员探讨交流,广泛征求意见建议,并就相关问题提出具体意见。

陈天富指出,汝瓷小镇及汝瓷博物馆是我市围绕汝瓷文化规划建设的项目,对于挖掘汝州深厚文化,提升汝州形象和知名度具有积极作用。各相关单位要提高思想站位,抢抓当前建设有利时机,加快推进项目建设,确保汝瓷小镇各个项目早日建成投用,汝瓷博物馆开馆展示。要提升汝瓷小镇园区及周边环境建设水平,加强周边绿化,以种植常青树种为主,形成和谐美丽的环境。要多学习借鉴外地先进经验,结合汝州实际,完善汝瓷博物馆规划设计。要充分利用市场机制,充分挖掘汝州深厚的历史文化,把汝瓷等独特资源优势转化为发展优势。要加大宣传推介力度,注重宣传方式多样化,不断提高汝瓷小镇对外知名度和影响力。汝瓷博物馆项目建设装修团队要注重质量、精细施工,努力把汝瓷博物馆建成精品工程、标志工程,将其打造成为汝州一张靓丽的城市名片。

市领导李俊伟、郭杰、张耀峰、张振伟、张永振、何学国一同调研。

### 代市长刘鹏参加今冬明春义务植树活动

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚)11月14日,市委副书记、代市长刘鹏带领市林业局、煤山街道等单位200余名干部职工到煤山街道骑社区的今冬明春全民义务植树基地一起参加今冬明春义务植树活动,以实际行动号召全市人民积极参与植树造林,为汝州大地再添新绿。

义务植树现场热火朝天,大家三五一组,或挥锹铲土、扶苗培土,或踩实新土、提桶浇水,大家齐心协力、相互配合,每个步骤都进行得认真细致。植树过程中,刘鹏不时与大家交流,向林业技术人员询问苗木品种、栽植技术等方面的情况,并要求大家要规范操作,保证树苗成活率。

刘鹏指出,植树造林是改善生态环境、造福子孙后代的好事,也是贯彻落实省委、省政府森林河南建设的具体举措。全市上下要深刻认识到抓造林绿化就是抓生态文明建设,抓造林绿化就是抓民生改善,要树立“种树就是种幸福”的理念,认真把造林绿化这件好事办好。要突出抓好城区大型公园、重点道路及城市近郊、汝河两岸、焦柳铁路两侧、荒山等绿化重点,建设美丽宜居的公园城市。要抢抓今冬明春植树造林的“黄金期”,迅速掀起造林绿化高潮。

当天下午,刘鹏一行还来到窑村镇黄楼村铁工厂、马庄料厂、坡根村李团结料厂等地现场督导中央环保督察和信访交办案件整改落实情况。

市领导焦慧娟、史清秀及市政府秘书长杨兆华一同参加。

11月14日,我市除在骑社区设置义务植树基地外,在各乡镇街道也分别设置了分基地,全市共3500余人参加义务植树活动,先后种下楸树、黄桧、侧柏、女贞、松树、五角枫等树木12000余株。

我市今年植树准备这样做

“从2018年冬季开始,我市计划开展龙山林康养特色小镇建设、山区营造林、北汝河防护林带建设、焦柳铁路和焦桐高速两侧绿化完善提升、生态廊道精准提升、镇郊森林公园建设、特色经济林建设、城区绿化美化、生态文化建设和森林资源保护等十大工程,营造林总面积11万亩(其中新造林面积7万亩,森林抚育4万亩),完善提升生态廊道1万亩,开展建设镇郊森林公园18个,创建省级森林小镇3个,创建森林村庄55个,主要营造林任务计划在明年3月底前结束。”市林业局林业产业发展中心主任、高级工程师张米然在接受记者采访时介绍说。

冬季种树专家来解释

从今年开始,省里决定每年固定开展冬春两次全民义务植树活动,市林业局技术站站长王文星解释说,“俗话说冬种种树如做梦,春季种树伤病,很多人以为冬季种树不好,其实错了,这个时候种了,根系更容易长得好,只要做好灌溉和防冻就好了。”

王文星认真指导现场的种树情况。“首先,挖坑要大,这样能够蓄水、保水,根系生长空间也大。其次,大穴浅栽,树不可以种得太深,这样有利于树木呼吸。最后就是浇大水,让根喝饱水,这也叫定植水。七、八天后可以根据天气再补浇,之后覆上薄膜保温就能活。”

植树现场学习忙

“来,搭把手,你稳住,咱们几个培土。”在现场,煤山街道的100多名干部职工自带铁锹等工具,投入到植树活动,有的扶树,有的封土。在规划好的植树点上,先有人将树苗扶着立在坑内,另外几个人相互配合用铁锹将坑用土填满,再压实土壤稳定树苗。“对,对,你那边还需要再踩实点。”把树苗扶稳了再回填泥土,然后往上踩几脚,才能把树苗固定住。“在人群中,煤山街道党委书记王江发,主任孙延武手拿铁锹,一会儿铲土,一会儿植苗,一边忙活着还一边不忘叮嘱着身边其他正在植树的同志。

小朋友加入植树队伍

“阿姨,我也想和你们一起种棵树,我要陪它一起成长……”活动现场,一位小男孩格外引人注目,只见他不时学着大人的模样扶树苗,不时又在种好的树旁认真地培土踩实。“孩子叫刘言智,今天幼儿园停电了所以没上课,上午他得知爸爸要参加义务种树活动,就缠着爸爸也要来参加。现在言智的爸爸在植树现场做交通志愿服务,孩子就跟着我们过来了,别看小家伙年纪小,可干起活来可是像模像样。”煤山街道职工秦春晓和任旭芳一边忙活着一边向记者介绍说。

于俊鸽 吴伟伟 梁杨子

### 国家发改委调研组莅汝 调研汝瓷小镇规划建设

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚)11月14日,国家发改委规划司穆乃强、胡亚昆一行莅临汝州专题调研汝瓷小镇规划建设情况,省发改委城市处王声博、汝州市委副书记、代市长刘鹏陪同。

刘鹏对国家发改调研组的到来表示欢迎,并简要介绍我市经济社会发展及特色小镇建设情况。他说,近年来汝州市委、市政府坚持把特色小镇建设作为实施乡村振兴战略,推进新型城镇化建设的重要抓手,按照全域旅游和一二三产融合发展的理念,抢抓国家政策机遇,加快推进以汝瓷小镇、温泉小镇、森林小镇等为重点的特色小镇建设。汝瓷小镇项目于2015年启动,总投资18亿元,总建筑面积20万平方米。在汝瓷小镇建设中,我们按照“文化+旅游+产业”的理念,整合各类文化旅游资源,着力打造集文化传承、特色产业、旅游观光等功能于一体的特色小镇。希望调研组各位领导不吝赐教,对汝瓷小镇建设多提宝贵意见。

调研组对我市汝瓷小镇在规划布局、产业支撑、吸纳就业、文化传承等方面的主要做法和成效给予了高度评价,认为我市汝瓷小镇规划合理、环境优美,必将对汝瓷文化艺术的研究、传承和发展起到重要的推动作用。

当天,调研组一行还来到汝瓷小镇、想堂文化青瓷艺术交流中心、创客源区2号楼工作室等地,详细听取有关情况汇报,并现场参观汝瓷开片,与陶瓷名家现场交流。

市领导郭杰、张永振及市政府秘书长杨兆华参加调研活动。

## 打一场新时代国土绿化的人民战争

□河南日报评论员

一场新时代国土绿化的人民战争,已经吹响了冲锋号!

省委省政府召开动员大会,向全省人民发出号召,坚定践行习近平生态文明思想,行动起来,强力推进国土绿化提速行动、建设森林河南,让绿水青山就是金山银山的理念在河南开花结果,让绿满中原、四季常青成为出彩河南的靓丽底色。

国土绿化工作决不是一般性工作,而是一项具有战略意义的伟大事业。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的重要内容,把绿

色发展作为新发展理念的重要组成部分。人的命脉在田,田的命脉在水,水的命脉在山,山的命脉在土,土的命脉在树。今天我们种下一棵树,明天聚集的就是一片林,就拥有了一个“绿色银行”,生态优势就能转化为发展优势。抓国土绿化就是抓生态文明建设,就是抓高质量发展,就是抓民生改善,就是抓形象提升。我们必须把国土绿化作为事关全局和长远的大事要事来抓。

《森林河南生态建设规划(2018—2027年)》已绘就蓝图,动员大会再次作出部署,发出动员令。国土绿化是个生态问题,也是个严肃的政治问题。我们一定要提高政治站位,强

化敬畏之心,担负起国土绿化的政治责任。一定要弘扬焦裕禄精神、红旗渠精神、愚公移山精神,发扬“三股劲”,立下“愚公志”,再造新奇迹。全省各地要完善国土绿化领导机制,建立由党政“一把手”负责的国土绿化推进机构,党政主要负责同志要负总责、亲自抓,分管领导要具体抓、靠前抓,加强顶层设计,强化政策保障,解决重大问题,确保目标任务落地落实。

国土绿化是一场人民战争。我们每个人都应该是参与者,但更要做种树者,每个部门、单位和公民都要担起责任,千军万马齐上阵,生龙活虎搞绿化。要深入宣传习近平生态文明思想,

建立多元参与、激励约束并重、系统完整的生态文明制度体系,激励更多企业、集体、个人、社会组织投入这场大战。近年来我省初步绘就了国土绿化的“大写意”,今后还要走深走实,精描“工笔画”,让山区森林化、平原林网化、城市园林化、乡村林果化、廊道林荫化、庭院花园化。

国土绿化、植树造林,种下的是绿色树苗,收获的是美好未来,体现的是智慧远见。强化使命担当,撸起袖子加油干,打好新时代国土绿化的人民战争,良好生态就会成为人民生活质量的增长点、经济社会健康发展的支撑点、展现河南出彩形象的发力点。

